

1. Рекомендации

по выявлению потенциально опасных лиц, в т.ч. прибывших из зон вооруженных конфликтов Исламского государства либо намеревающихся выехать в страны с повышенной террористической опасностью.

Лица, прибывшие на территорию Российской Федерации из стран Средне-Азиатского регионов, в первую очередь из зон вооруженных конфликтов Исламского государства, и принимавшие участие в деятельности международных террористических организаций (далее члены МТО), представляют непосредственную угрозу обществу и государству. Причиной формирования данной угрозы является возможное наличие у данной категории лиц приобретенных навыков ведения боевых действий и партизанской войны. Вышеуказанные лица, во время пребывания на территории иностранного государства, могли подвергаться вербовочному воздействию единомышленников, а также специалистов зарубежных спецслужб и, в свою очередь, способны вынашивать замыслы по совершению терактов и иной экстремистской и террористической деятельности на территории Российской Федерации, а также склонны к совершению преступлений по национальным и религиозным мотивам.

2. Общие внешние признаки лиц, возможно причастных к деятельности незаконных вооруженных формирований (НВФ).

Данной категории лиц, как правило, на вид 25–45 лет; имеют крепкое телосложение, возможно наличие увечий (отсутствие ног рук, глаз, пальцев), следов пулевых и осколочных ранений, шрамирование различных частей тела. На руках, как правило, отсутствуют ювелирные украшения, сбиты или деформированы фаланги пальцев, стерта кожа на внутренней поверхности указательного пальца правой руки (последствия постоянного контакта с автоматическим оружием), также возможны следы пороховых вкраплений, наличие синяков, ссадин, мозолей, в том числе в области плеч. Лицо может быть с загаром в районе глаз из-за ношения балаклавы, борода, либо ее следы после бритья (с отсутствием загара). На лице также возможны следы пороховых вкраплений на коже, следы ожогов.

Одежда нейтральных тонов (может быть не по сезону, теплее, чем необходимо, не стесняющая движения, ближе к спортивному стилю), обувь спортивная или в стиле «милитари» (высокие ботинки, ботинки с высоким берцем).

Можно обратить внимание на наличие вещей и предметов, свидетельствующих о возможной причастности к деятельности НВФ (амуниция, рюкзаки, «разгрузки», кобуры и т.д.), предметы, изготовленные из деталей оружия и боеприпасов, фотографии, атрибутика международных террористических организаций и исламской литературы

3. Общая модель поведения.

Заметная настороженность в поведении, беглый взгляд по ближайшему окружению, повышенная реакция на громкие резкие звуки, световые раздражители. Наличие характерных движений, выработанных до автоматизма (поправление отсутствующих ремней, жилета разгрузки, движения обеспечивающие контроль оружия); при общении следят за руками собеседника и часто переводят взгляд сверху вниз и контролируют ноги собеседника с целью предотвратить возможный

удар или захват; избегают визуального контакта со встречными и стараются держать дистанцию не менее метра; плохо ориентируются на местности, не знают названий соседних улиц и населенных пунктов; могут иметь значительные суммы денег.

При общении необходимо обратить внимание на знание и культуру языка, опрашиваемое лицо может плохо понимать значение русских слов, иногда пытается продемонстрировать владение языком, но имеет акцент, а также часто употребляет слова из военного сленга (группа, база, точка, объект, центр, маршрут, координаты), использовать короткие фразы.

Лицами, подготавливающим и непосредственно готовящимся осуществить теракт, характерна неестественная бледность, некоторая заторможенность реакции и движений, серьезное лицо и бегающие глаза. Губы плотно сжаты или наоборот, чуть заметно двигаются (шепчут молитвы), также присутствует заметное возбуждение, которое может сопровождаться обильным потом.

Человек производит резкие движения, повороты головы, оглядывается назад, как бы опасаясь преследования, облизывает губы. Может иметь спортивный рюкзак или сумку на ремне; многофункциональные часы спортивного стиля, часто имеют два мобильных телефона, один – обязательно смартфон с элементами малоизвестного программного обеспечения.

При передвижении слишком активно «ввинчивается» в толпу, избегает полицию или военнослужащих, время от времени ощупывает, придерживает части одежды, осторожно относится к переносимым вещам, прижимает их к себе и периодически произвольно ощупывает, уклоняется от камер наружного наблюдения (опускает голову, закрывает лицо, прячется за других более высоких людей).

Аппарат АТК МО «Кулинский район»

1.08. 2022 год